
                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                   
 

 

BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE 

Clasa a X–a – Secțiunea H1 – Filieră tehnologică 
 

 

 

Subiectul 1. 

      Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuațiile: 

a) √𝑥 + 2 + √2𝑥 − 3 = √2𝑥 + 5  .  
b) 2𝑥 − 𝑙𝑔(52𝑥 + 4𝑥 − 16) = 𝑙𝑔(4𝑥)   . 

 

SOLUȚIE: 

a) Condițiile de existență pentru radicali sunt   {
𝑥 + 2 ≥ 0

2𝑥 − 3 ≥ 0
2𝑥 + 5 ≥ 0

⇒ 𝑥 ∈ [
3

2
; ∞) . Prin ridicare la pătrat obținem  

3𝑥 − 1 + 2√2𝑥2 + 𝑥 − 6 = 2𝑥 + 5 ⇒ 2√2𝑥2 + 𝑥 − 6 = 6 − 𝑥      ...........................................................1p 

     Impunem condițiile  {
𝑥 ∈ [

3

2
; ∞)

6 − 𝑥 ≥ 0
 ⇒ 𝑥 ∈ (−∞; 6] ∩ [

3

2
; ∞) ⇒ 𝑥 ∈ [

3

2
; 6]   

    (2√2𝑥2 + 𝑥 − 6)
2

= (6 − 𝑥)2 ⇒ 8𝑥2 + 4𝑥 − 24 = 36 − 12𝑥 + 𝑥2 ⇒ 7𝑥2 + 16𝑥 − 60 = 0  .  ...............1p 

    ∆= 256 − 4 ∙ 7 ∙ (−60) = 256 + 1680 = 1936 = 442,   𝑥1,2 =
−16±44

14
=

−8±22

7
 .   ....................................1p 

     𝑥1 =
−30

7
∉ [

3

2
; 6]  , 𝑥2 =

14

7
= 2 ∈ [

3

2
; 6] ⇒ 𝑆 = {2}  .                         ..........................................................1p 

b) Condițiile de existență pentru logaritmi sunt   {52𝑥 + 4𝑥 − 16 > 0
4𝑥 > 0

 ⇔ {52𝑥 + 4𝑥 − 16 > 0
 𝑥 ∈ ℝ

  . 

𝑙𝑔102𝑥 = 𝑙𝑔(4𝑥)(52𝑥 + 4𝑥 − 16) ⇒ 22𝑥 ∙ 52𝑥 = 22𝑥(52𝑥 + 4𝑥 − 16) .....................................................1p 

52𝑥 = 52𝑥 + 4𝑥 − 16 ⇒ 4𝑥 − 16 = 0 ⇒ 𝑥 = 4   .........................................................................................1p 

𝑥 = 4 verifică inegalitatea  52𝑥 + 4𝑥 − 16 > 0, deoarece 58 + 16 − 16 > 0 .  𝑆 = {4} .  ..........................1p 

 

Subiectul 2. 

      Se consideră sumele: 𝑆1 = [𝑙𝑜𝑔2 √2 ⋅ 3] + [𝑙𝑜𝑔3 √3 ⋅ 4] + [𝑙𝑜𝑔4 √4 ⋅ 5]+. . . +[𝑙𝑜𝑔𝑛 √𝑛 ⋅ (𝑛 + 1)] și      

                                  𝑆2 = [𝑙𝑜𝑔2(√3 − √2)] + [𝑙𝑜𝑔3(√4 − √3)] + [𝑙𝑜𝑔4(√5 − √4)]+. . . + [𝑙𝑜𝑔𝑛(√𝑛 + 1 − √𝑛)], 
unde [𝑥] reprezintă parte întreagă a lui x. 

a) Să se demonstreze că 𝑆1 = 𝑛 − 1. 

b) Arătați că 𝑆1 + 𝑆2 ≤ 0 

 

SOLUȚIE: 

a) Folosind inegalitatea mediilor și monotonia funcției logaritmice cu bază supraunitară pe (0, +∞),  

obținem: √𝑘(𝑘 + 1) <
2𝑘+1

2
, ∀ 𝑘 ∈ ℕ, 2 ≤ 𝑘 ≤ 𝑛..........................................................................................1p 

1 = 𝑙𝑜𝑔𝑘 𝑘 < 𝑙𝑜𝑔𝑘 √𝑘(𝑘 + 1) <  𝑙𝑜𝑔𝑘 (
2𝑘+1

2
) < 𝑙𝑜𝑔𝑘 𝑘2 = 2 ⟹ ⌊𝑙𝑜𝑔𝑘 √𝑘(𝑘 + 1)⌋ = 1 ..........................1p 

𝑆1 = ∑ ⌊log𝑘 √𝑘(𝑘 + 1)⌋ = 𝑛 − 1𝑛
𝑘=2   .............................................................................................................1p 

b) √𝑘 + 1 − √𝑘 =
1

√𝑘+1+√𝑘
<

1

√𝑘
  .........................................................................................................................1p 

log𝑘(√𝑘 + 1 − √𝑘) < log𝑘 (
1

√𝑘
) = −

1

2
 ⟹ [log𝑘(√𝑘 + 1 − √𝑘)] ≤ −1  ....................................................1p 

𝑆2 = ∑ ⌊log𝑘(√𝑘 + 1 − √𝑘)⌋ ≤ −(𝑛 − 1)𝑛
𝑘=2  ..................................................................................................1p 

𝑆1 + 𝑆2 ≤ (𝑛 − 1) − (𝑛 − 1) ⟹ 𝑆1 + 𝑆2 ≤ 0 ..................................................................................................1p 
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Subiectul 3. 

   Se consideră dezvoltarea (3 ⋅ √
𝑥

√𝑦3 + √
𝑦

√𝑥

3
)

𝑛

, unde 𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑥, 𝑦 ∈ ℝ+
∗ . 

a) Să se determine numărul natural, 𝑛 ∈ ℕ∗pentru care 𝐴𝑛
3 + 𝐶𝑛

𝑛−2 =
45𝑛

2
. 

b) Pentru numărul natural obținut anterior determinați termenul dezvoltării în care exponentul lui 𝑥 este dublul 

exponentului lui 𝑦. 

c) Determinați numărul natural, 𝑛 ∈ ℕ∗pentru care suma coeficienților dezvoltării este cu 240 mai mare decât 

suma coeficienților binomiali ai dezvoltării. 

 

SOLUȚIE: 

a) Condițiile de existență pentru aranjamente și combinări sunt {
𝑛 ≥ 3

𝑛 − 2 ≥ 0
𝑛 ∈ ℕ∗

⇒ 𝑛 ∈ [3, ∞) ∩ ℕ∗ 

       
𝑛!

(𝑛−3)!
+

𝑛!

(𝑛−2)!2!
=

45𝑛

2
⟹ 2𝑛2 − 5𝑛 − 42 = 0  .............................................................................. ..............1p 

       ∆= 361 = 192; 𝑛1 = 6 ∈ [3, ∞) ∩ ℕ∗; 𝑛2 = −
7

2
∉ [3, ∞) ∩ ℕ∗ ⟹  𝑆 = {6}  ...............................................1p 

b) 𝑇𝑘+1 = 𝐶6
𝑘 ⋅ (3 ⋅ √

𝑥

√𝑦3 )
6−𝑘

∙ (√
𝑦

√𝑥

3
)

𝑘

⟹ 𝑇𝑘+1 = 𝐶6
𝑘 ⋅ 36−𝑘 ⋅ 𝑥

18−4𝑘

6 ∙ 𝑦
3𝑘−6

6 ………… …………….… ..……1p 

 

              
18−4𝑘

6
=  2 ∙

(3𝑘−6)

6
 ⟺ 18 − 4𝑘 = 6𝑘 − 12 ⟺ 𝑘 = 3 ⟹ T4 = 540 x ∙ √y ………………………..…..…..1p 

c) Înlocuind: 𝑥 = 𝑦 = 1, se obține suma tuturor coeficienților dezvoltării: (3 ∙ 1 + 1) n = 4𝑛 

𝐶𝑛
0 + 𝐶𝑛

1 + 𝐶𝑛
2 + ⋯ + 𝐶𝑛

𝑛 = 2𝑛 .........................................................................................................................1p 

4𝑛 = 240 + 2𝑛 ⟺  4𝑛 − 2𝑛 − 240 = 0; Notând 2𝑛 = 𝑡 > 0 obținem ecuația 𝑡2 − 𝑡 − 240 = 0 ................1p 

             ∆= 961 = 312; 𝑡1,2 =
1±31

2
⟹ 𝑡1 = 16; 𝑡2 = −15 < 0 ⟹ 2𝑛 = 16 ⟹ 𝑛 = 4 …………………………....1p 

 

Subiectul 4. 
      Pe o hartă înzestrată cu un sistem de axe de coordonate  𝑥𝑂𝑦  se consideră localitățile identificate prin punctele 

       𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷 de afixe 𝑧𝐴 = −4 − 2𝑖, 𝑧𝐵 = 2, 𝑧𝐶 = 1 + 3𝑖,  respectiv 𝑧𝐷 = −5 + 𝑖  .   
       Scara hărții este 1: 100000,  iar unitatea de lungime pe hartă este de 1 𝑐𝑚. 

a) Stabiliți natura patrulaterului 𝐴𝐵𝐶𝐷 . 
b) Determinați afixul punctului 𝑀, unde  𝑀 reprezintă un centru de colectare a deșeurilor electrice și electronice, 

aflat la distanțe egale față de cele patru localități. 

c) Știind că drumul de la 𝐴 la 𝑀  este o linie dreaptă, aflați câți  𝑘𝑚 va avea, în realitate, drumul de la  𝐴 la 𝑀. 

 

SOLUȚIE: 

a) 
𝑧𝐴−𝑧𝐵

𝑧𝐶−𝑧𝐵
=

−4−2𝑖−2

1+3𝑖−2
=

−6−2𝑖

−1+3𝑖
=

6+2𝑖

1−3𝑖
=

(6+2𝑖)(1+3𝑖)

(1−3𝑖)(1+3𝑖)
=

20𝑖

10
= 2𝑖 ∉ ℝ.    

𝑧𝐴−𝑧𝐵

𝑧𝐶−𝑧𝐵
∉ ℝ ⇔ 𝐴, 𝐵, 𝐶 necoliniare .  (∗) 

𝑧𝐴 + 𝑧𝐶 = −4 − 2𝑖 + 1 + 3𝑖 = −3 + 𝑖, 𝑧𝐵 + 𝑧𝐷 = 2 − 5 + 𝑖 = −3 + 𝑖 ⇒ 𝑧𝐴 + 𝑧𝐶 = 𝑧𝐵 + 𝑧𝐷 .  (∗∗) 

Din (∗) și (∗∗) rezultă că 𝐴𝐵𝐶𝐷 este paralelogram.   ......................................................................................1p 

𝐴𝐵 = |𝑧𝐵 − 𝑧𝐴| = |6 + 2𝑖| = √40 = 2√10, 𝐵𝐶 = |𝑧𝐶 − 𝑧𝐵| = |−1 + 3𝑖| = √10 , 𝐴𝐶 = |𝑧𝐶 − 𝑧𝐴| =

|5 + 5𝑖|  = √50 =   5√2 .                   ..............................................................................................................1p 

∆𝐴𝐵𝐶 avem 𝐵𝐶2 + 𝐴𝐵2 = 𝐴𝐶2, conform teoremei reciproce a lui Pitagora rezultă că 𝑚(𝐵̂) = 90°.  

𝐴𝐵𝐶𝐷 este paralelogram cu 𝑚(𝐵̂) = 90° ⇒ 𝐴𝐵𝐶𝐷 este dreptunghi.   ...........................................................1p 

b) 𝑀𝐴 = 𝑀𝐵 = 𝑀𝐶 ⇒ 𝑀 este centrul cercului circumscris  ∆𝐴𝐵𝐶, 𝑚(𝐵̂) = 90° ⇒ 𝑀 este mijlocul [𝐴𝐶].   

𝐴𝐵𝐶𝐷 este dreptunghi⇒ [𝐴𝐶] și [𝐵𝐷] au același mijloc și 𝐴𝐶 = 𝐵𝐷.  

𝑀𝐴 = 𝑀𝐵 = 𝑀𝐶 = 𝑀𝐷 =
𝐴𝐶

2
  .   ..............................................................................................................1p 

𝑧𝑀 =
𝑧𝐴+𝑧𝐶

2
=

−3+𝑖

2
⇒ 𝑀 (−

3

2
+

1

2
𝑖)    ......................................................................................................1p 

c) 1 𝑐𝑚 pe hartă înseamnă 100000 𝑐𝑚 pe teren, adică 1 𝑘𝑚 pe teren.    ............................................................1p 

 

𝐴𝑀 =
𝐴𝐶

2
=

5√2

2
  .  Lungimea drumului de la 𝐴 la 𝑀 este egală cu 

5√2

2
  𝑘𝑚.    ................................................1p 

 

 

 

 
Fiecare subiect este notat cu punctaje de la 0 la 7. 

                                

 

 


